

常州市金坛区旅游局文件

坛旅发〔2018〕18号

关于印发《金坛区旅游局 2018 年度 普法宣传工作要点》的通知

机关各科室、局属各事业单位：

现将《金坛区旅游局 2018 年度普法宣传工作要点》印
发给你们，请认真抓好落实。

附件：金坛区旅游局 2018 年度普法宣传工作要点



附件：

金坛区旅游局 2018 年度普法宣传工作要点

为深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和法治国家新理念、新思路、新战略，按照全面依法治旅的要求，以完善制度机制、强化宣传教育、加强依法行政为抓手，不断提高我局依法行政水平和全社会的依法经营与依法维权法制意识，为我区文明旅游、平安旅游提供强有力的法制保障，特制定 2018 年度普法宣传工作要点。

一、坚持全局学法机制，增强执法人员依法行政意识

1. 坚持领导干部学法制度。深入贯彻领导干部学法、领导干部法制讲座等制度，不断提高领导干部依法执政、依法决策、依法办事的意识和能力。

2. 坚持全局干部职工学法制度。深入贯彻机关工作人员学法制度，加强对干部职工法律知识学习、培训和考核工作。局机关工作人员除了学习统一安排的法律知识外，还要结合本职工作，认真学习旅游行业法律法规，积极开展“每月一课”的旅游法律法规知识培训工作。

二、强化宣传教育，着力增强全民法治意识

3. 广泛开展《旅游法》、《江苏省旅游条例》、《安全生产法》、《消防法》的宣贯。采取多种形式，利用广播、电视、网络、报纸、杂志等媒体，广泛普及文明旅游、法治旅游知识，提高社会公众法治意识，提升从业人员法治意识，

推动全社会更加关注和支持旅游工作，营造良好的法治氛围，为旅游事业发展打下坚实基础。

4. 深入开展旅游法制主题宣教活动。继续深入开展“5·19中国旅游日”、“12·4中国宪法日”等活动，不断扩大金坛旅游影响力。组织各旅游企业利用电子广告屏播放旅游法治知识，营造全社会共同关注和参与的良好氛围。

5. 开展旅游法治专场培训。结合“七五”普法工作，面向全区各景区点、星级饭店等旅游从业人员，广泛开展《旅游法》、《江苏省旅游条例》等法律法规培训与宣讲，加大用典型案例教育的宣传力度，提高依法经营和维权的意识。

三、严格依法履职，着力规范旅游市场秩序

6. 继续深化旅游经营行为“打非治违”专项行动。坚决打击旅游行业非法、违法行为，始终保持高压态势，有效发挥执法工作在旅游市场秩序中的主导作用。

7. 继续深化旅游投诉处理工作。建立受理、调查、处理、回访办结的闭环管理模式。将旅游投诉的处理及时率、依法处理程序、游客满意度、整改及时率等纳入旅游投诉管理考核，依法高效处理旅游投诉，营造和谐的旅游发展大环境。

四、加强组织领导，确保年度工作任务完成

8. 健全普法依法治理工作领导体制和工作机制。加强普法依法治理工作机构建设，完善各项工作制度；健全和完善工作职责，充分发挥职能作用，切实加强普法依法治理工作的组织领导；切实加强检查督促，确保各项工作落实。

各科室要结合自身实际，明确工作责任，强化责任落实，

着力增强普法和依法行政的实效性和方法的创新性，推动普法各项任务落到实处。

9. 加强“七五”普法动态管理。对日常工作实行动态管理，开展法制宣传教育工作调研，全面掌握工作动态，指导和督促旅游企业开展法制宣传教育。

10. 加强普法依法治理工作的信息报送。坚持和完善信息报送工作管理机制，及时向区法制办、区法制宣传教育领导小组报送普法工作信息。